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Найреальнішим шляхом вирішення проблеми енергозабезпечення для

України є енергозбереження. Як показав досвід багатьох європейських

країн, серед основних інструментів енергозбереження найдієвіший —

енергетичний аудит. Він дає змогу висвітлити реальну картину

енергоспоживання на кожному конкретному підприємстві та виявити

резерви економії енергоносіїв.

Підприємства олієжирової промисловості виробляють великий

асортимент продукції, споживаючи при цьому значну кількість теплової

енергії. Структура споживання теплової енергії на прикладі Запорізького

ОЖК показана на рис. 1.
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Рис. 1. Структура споживання теплової енергії для виробництва продукції на

Запорізькому ОЖК
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У технологічних процесах галузі використовуються енергоносії різних

видів: водяна пара різних тисків, гаряча вода, пара розчинника тощо.

Недостатнє оснащення приладами обліку теплоносіїв і теплової енергії не

дає змоги виміряти всі потоки енергії у схемі підприємства, а дообладнання

цими приладами потребує значного вкладання коштів. У таких умовах

актуальними стають розрахунково-аналітичні методи аналізу

теплоспоживання. Для цього потрібне сучасне програмне забезпечення,

створене на базі математичної моделі теплотехнологічного комплексу

олієжирового виробництва.

Подібна задача розв’язана для цукрової промисловості фахівцями

УДУХТ і ТОВ «НВП Енерготехнологія» [1]. На базі створеного програмного

забезпечення проведено енергетичний аудит на 132 цукрових заводах. Він

дав змогу висвітлити реальний стан теплоспоживання у галузі, виявити

причини перевитрат енергії та окреслити напрями енергозбереження на

підприємствах галузі.

Нами на базі методики [2], розробленої за участю УкрНДІОЖ, створено

програму «ТЕРОЛ» для розрахунку витрат теплової енергії в олієжировій

промисловості. Програма ґрунтується на математичній моделі

теплотехнологічного комплексу олієжирового комбінату (ОЖК). Складено і

розв’язано систему рівнянь матеріальних та теплових балансів для

основних технологічних ліній ОЖК: добування олії пресово-екстракційним

способом, гідратація олії, рафінація жирів (нейтралізація, дезодорація,

відбілювання, вінтеризація), гідрогенізація жирів (безперервним і

періодичним способами), виробництво маргарину та майонезу, виробництво

мила, розщеплення жирів і дистиляція гліцерину. Визначено витрату

теплової енергії на допоміжні потреби підприємства: опалення та

вентиляцію приміщень, гаряче водопостачання, розігрів жирової сировини.

Таким чином, з’являється можливість розрахувати і проаналізувати всі

матеріальні та теплові потоки підприємства, насамперед витрати теплової

енергії, пари і палива.



Програма може бути використана для аналізу теплової схеми

підприємства і моделювання її роботи для конкретного режиму роботи

підприємства, а також для науково обґрунтованого нормування витрат

теплової енергії та палива. Програма також дає можливість розв’язати

зворотну задачу (визначення певних показників підприємства з відомої

витрати пари), визначити оптимальний з енерготехнологічних міркувань

режим роботи).

Мінімальні вимоги до комп’ютера при користуванні цим програмним

продуктом:

Система: MS Windows’95.

CPU: Pentium 75 MHz.

ОЗУ: 16 Mb.

Потрібний дисковий простір 1,2  Mb.

Програма написана за допомогою сучасних засобів об’єктно-

орієнтованого програмування у середовищі Вorland Delphi 4.0, що робить її

повністю сумісною з операційною системою MS Windows’95 і пізнішими.

 Важливою особливістю програми є її зручність для користувача.

Введення вихідних даних і виведення результатів оформлені в інтерфейсі

Windows’95 (рис. 2). Є можливість друку вихідних даних і результатів.

Програма впроваджена на Запорізькому ОЖК, апробована на

Пологівському та Вовчанському олієекстракційних заводах. За її допомогою

виявлено стан теплоспоживання на цих підприємствах.

Для прикладу розглянемо добування олії пресово-екстракційним

способом. Структура споживання теплоти, визначена з розрахунків за

допомогою програми, наведена на рис. 3. Основна  частина теплової енергії

йде на смаження м’ятки у жаровнях.

Змодельовано роботу підприємства для різних продуктивностей за

умови зміни температури м’ятки перед жаровнями (рис. 4).

З рис. 4 видно, що нагрівання м’ятки перед жаровнями з

використанням вторинних енергоресурсів суттєво зменшує витрату теплової

енергії на виробництво олії.



Рис. 2. Вигляд вікна введення вихідних даних для ділянки добування олії
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Рис. 3. Структура споживання теплової енергії на виробництво олії пресово-

екстракційним способом
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Рис.4. Залежність питомих витрат теплової енергії на виробництво олії від

продуктивності підприємства та температури м’ятки (розрахунки виконані за допомогою

програми «ТЕРОЛ»)

Аналогічне моделювання за допомогою нового програмного

забезпечення можна провести для всіх технологічних виробництв

конкретних підприємств галузі, що дало б змогу  знайти шляхи зменшення

витрат теплової енергії на виробництво продукції в олієжировій

промисловості.

Висновки
Запропоноване програмне забезпечення дає можливість проводити

оперативний аналіз теплоспоживання на підприємствах олієжирової

промисловості й виробити конкретні заходи для економії теплової енергії та

палива.
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Запропоновано програмне забезпечення для аналізу

теплоспоживання на підприємствах олієжирової промисловості, що може

бути використане для нормування витрат паливно-енергетичних

ресурсів, проведення енергетичного аудиту, розроблення

енергозбережних заходів.

SOFTWARE FOR ANALYSIS OF HEAT CONSUMPTION IN FAT-OIL

INDUSTRY
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Software for analysis of Heat Consumption in Fat-Oil Industry is developed.

It may be used for energy audition and energy management in this brunch.


